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HET GEBRUIK VAN EEN REKENMACHINE IS TOEGESTAAN

1. Beschouw de Euler vergelijking

2y (z) + zy'(2) — py(2) =0, x>0, peR.

(2 pt) (a) Bepaal voor 1 = 0 de algemene oplossing door gebruik te maken van de methode
van ordeverlaging; stel y/(z) = v(z) en los vervolgens eerst de separabele eerste-
orde differentiaalvergelijking voor v(z) op.

(2 pt) (b) Bepaal voor p # 0 de algemene oplossing door oplossingen van de vorm y(x) = ="

met r € C te proberen.

(5 pt) 2. Bepaal de oplossing van het beginwaardeprobleem

t
y'(t) = sint + 2/ y(t —1)cosTdr, y(0)=1.
0

3. Beschouw het inhomogene stelsel differentiaalvergelijkingen

20 = s +g0) mee a=( ) e g0= (5 )

(4 pt) (a) Bepaal de matrix e/’

(5 pt) (b) Bepaal de oplossing van het beginwaardeprobleem

£(0) = 4 + 90, 20)= (3 ).

Z.0.Z.



4. Beschouw het autonome stelsel niet-lineaire differentiaalvergelijkingen gegeven door

d d
Zf:xz_yz on %Z(x_2)(y—1).
2 pt) (a) Bepaal alle kritieke punten van het stelsel.
(2 pt) (b) Bepaal het bijbehorende lineaire stelsel in de buurt van elk van de kritieke punten

en bepaal tevens de bijbehorende eigenwaarden.

(2 pt) (c) Welke conclusies kan men hieruit trekken met betrekking tot het niet-lineaire stel-
sel? Dat wil zeggen: beschrijf (zo mogelijk) het type en de stabiliteit van elk van
de kritieke punten.

5. In poolcodrdinaten kan de tweedimensionale Laplace vergelijking of potentiaalvergelij-
king geschreven worden in de vorm

20%u  Oou  J*u
ri—+r 07

2 E—i_aH?:O’ 0<r<Ren 0<6<2m.

@ pt) (a) Neem aan dat een oplossing u(r, ) geschreven kan worden in de vorm
u(r,0) = R(r)T(0)
en bepaal met behulp van de methode van scheiden van variabelen een gewone

differentiaalvergelijking voor elk van de twee functies R(r) en 7'(0).

(2 pt) (b) Toon aan dat de differentiaalvergelijking
T"(0) +oT(0) =0, oc€R

alleen 27-periodieke oplossingen heeft voor o = n? met n € {0,1,2,...}.

(2 pt) (c) Bepaal voor deze waarden van o alle begrensde oplossingen van de differentiaal-
vergelijking
rR'(r)+rR'(r) —oR(r) =0, 0<r<R.

AANWIJZING: VERGELIJK MET OPGAVE 1.
(2 pt) (d) Laat zien dat het bovenstaande leidt tot een algemene oplossing van de vorm
c o0
u(r,0) = 50 + Z " [y, cos(nB) + ky, sin(nh)]

n=1
met ¢, € Rvoor n=0,1,2,...en k, € Rvoorn=1,2,3,....
(4 pt) (e) Bepaal de oplossing u(r, 8) van deze vorm die voldoet aan de randvoorwaarde
0, 0<o<mr
u(R,0) = f(0) =
27— 60, w<0<2m.

_sin(nd) — nf cos(nf)
- 2

GEGEVEN 1s: / 0 sin(nb) db - en
/0 cos(nf) df = cos(nf) + 29 sin(nf) voor n=1,2,3,....
n




